



羊城晚报国际评论员 钱克锦

再次向国会提交的文件信息“让人非常不安”

## 波音换帅难清安全“污点”

知情人士24日披露，美国波音公司换帅后数小时再次向国会众议院运输和基础设施委员会、联邦航空局提交文件，但文件就遭停飞的737MAX客机安全问题所提供的信息“让人非常不安”。

美国媒体同一天披露，波音为争取737MAX早日复飞已开始就客机安全展开公关。

不愿公开身份的国会助理披露，波音23日晚提交文件。众议院运输和基础设施委员会正调查737MAX牵涉的两起致命空难。

美国联邦航空局确认23日下午收到相同文件。当时波音首席执行官丹尼斯·米伦伯格遭解职仅数小时。

法新社报道，这名助理24日拒绝公开文件内容，说委员会仍在评估文件，但文件“似乎描绘一幅让人非常不安的图景”。他说，一方面波音员工对企业就安全问题所作承诺表达忧虑，另一方面部分员工想方设法让生产计划不受监管机构干扰。

按照彭博社的说法，这是波音第二次延迟上交关联737MAX研发的文件。波音几天

前才告知联邦航空局存在这批从未上交过的文件，事先也没有披露内容。

波音今年10月向联邦航空局上交第一批文件，主要内容是2016年11月时任首席技术飞行员马克·福克纳与同事的通信记录。福克纳曾说，模拟驾驶737MAX客机时，它的“机动特性增强系统”(MCAS)表现“异乎寻常”，“难以控制”。福克纳还承认“无意中”对监管人员“撒了谎”。他曾向未公开身份的一名联邦航空局官员发送电子邮件，说他“正要把戏”，以便美国以外的监管机构接受波音为737MAX设定的训练课程。

彭博社报道，波音今年年初便知晓这批文件内容，2月上交给司法部。联邦航空局对10月才收到文件非常不满。

按照法新社的说法，最新披露的文件似乎显示，领导层更迭依然难让波音逃脱质疑、恢复声誉。

波音发表的声明则辩称，其中部分通信记录“无法反映企业实际和应有的标准”。

海洋(新华社特稿)

竞选团队与营运监狱的话务公司合作

## 布隆伯格承认用服刑人员助选

美国一家调查网站24日披露，美国纽约市前市长、民主党籍总统竞选人迈克·布隆伯格的团队在竞选活动中让服刑人员打电话助选。布隆伯格发表声明，承认确有其事。

调查网站“截击”报道说，布隆伯格竞选团队与一家名为ProCom的话务公司签约。这家总部设在新泽西州的话务公司管理多个话务中心，其中两个位于俄克拉何马州的话务中心由州立监狱运营。

按“截击”网站说法，至少一家低安全级别女子监狱的服刑人员受雇代表布隆伯格团队给选民打电话。

布隆伯格11月下旬刚刚宣布参选，竞争民主党总统候选人

提名，以期挑战总统唐纳德·特朗普。此时距离民主党党内初选投票仅剩10周。

布隆伯格现年77岁。他的团队先前宣布竞选期间不接受政治捐款、当选总统后不拿工资。

美国媒体报道，布隆伯格打算花超过1亿美元投放政治广告攻击特朗普，已经砸下1300万美元在社交媒体上打广告。

布隆伯格24日发布声明说“报道基本准确”。

布隆伯格说，他的竞选团队在“截击”网站记者就此事致电他们后，才了解情况。

他说，已结束与相关分包商及雇用该分包商的人员的合作。

庄北宁(新华社特稿)

《公民身份法》修正案引发骚乱

## 地方选举受重挫 印度执政党忙“切割”

印度总理纳伦德拉·莫迪领导的印度人民党在东部恰尔肯德邦议会选举中遭遇惨败，失去在恰尔肯德邦继续执政的资格。

印度人民党领导层24日竭力“切割”竞选失败与《公民身份法》修正案之间的关联。《公民身份法》修正案本月10日和11日相继在印度议会下院和上院获得通过，随后由总统签署成为法律。然而，这一修正案引发印度多地大规模示威并演变成骚乱，迄今导致全国23人死亡。

印度选举委员会23日晚些时候发布恰尔肯德邦议会选举结果，印度人民党获得81个议席中的25席，印度国民大会党

(国大党)及其盟友获得47席。印度人民党2014年在恰尔肯德邦议会胜选上台，当时击败国大党。

过去一年来，印度人民党已输掉中央邦、拉贾斯坦邦、切蒂斯哥尔邦、马哈拉施特拉邦和恰尔肯德邦五个邦的议会选举。

国大党高层拉胡尔·甘地24日原定前往北方邦密拉特镇出席活动，遭警方以安全为由劝阻。拉胡尔告诉媒体记者，他和同行人员抵达密拉特外围后折返。

密拉特位于首都新德里东北约75公里处，20日发生大规模示威冲突。北方邦是受《公民

身份法》修正案所致冲突影响最为严重的地区之一。北方邦有2亿人口。莫迪领导的印度人民党现在北方邦执政。

根据《公民身份法》修正案，印度政府授予2014年12月31日前因“宗教迫害”进入印度的巴基斯坦、孟加拉国、阿富汗三国非法移民印度公民身份，包括印度教、锡克教、佛教、耆那教、拜火教、天主教徒都有资格申请印度公民身份，但唯独把穆斯林排除在外。修正案一经通过即引起强烈抗议和骚乱，骚乱从东北部阿萨姆邦、梅加拉亚邦等地开始并迅速向全国蔓延。

陈立希(新华社特稿)

## 普京：俄罗斯先进武器领先世界

据新华社电 俄罗斯总统普京24日表示，在发展先进武器方面，俄罗斯在历史上首次领先于世界。

克里姆林官网站24日发表声明称，普京当天在出席国防部扩大部务会议时表示，苏联曾在发展核弹、战略航空以及洲际导弹方面始终追赶美国，而目前则是其他国家在追赶俄罗斯。

他说，俄军已经装备“匕首”高超音速导弹、“佩列斯韦特”激光武器系统和“口径”巡航导弹。俄战略火箭部队已开始装备“先锋”高超音速导弹。俄其他武器系统也正在按计划推进，其中包括“萨尔马特”洲际导弹、“锆石”海基与陆基高超音速导弹、“波塞冬”无人潜航器以及“海燕”核动力巡航导弹。

普京说，俄罗斯“核三位一体”武器现代化水平已经达到82%。他指出，“先锋”高超音速导弹“有能力突破现有以及未来



挂载“匕首”高超音速导弹的米格-31(俄罗斯《消息报》网站)

反导系统”。

另据俄国防部24日声明，俄国防部长绍伊古当天参加该会议时表示，俄军首个“先锋”高超音速导弹团将于本周进入战斗值班。

绍伊古在会上还表示，2018年，俄国防预算在全球主要国家中处于第7位，今年则是第8位，明年将降至第9位。俄军正

在保持当前换装速度，继续建设现代军事基础设施并解决军人社保问题。

绍伊古说，美国在8月及12月进行的中程导弹试验证明，美方在《中导条约》失效之前就已在研发此类导弹系统。普京对此表示，俄方将针对美国可能在欧洲及亚太部署相关导弹进行监控。

景区门票五折优惠，全国游客畅游多彩贵州

## 冬日，遇见风情贵州

休闲泡汤 品味“中国温泉省”独特的温泉文化

隆冬时节，没有什么比泡温泉更让人舒适放松的了。贵州是中国温泉省，奇特的喀斯特地貌，造就了贵州神奇的自然山水，孕育了高品质的温泉，形成了历史悠久的温泉文化。冬季来贵州，置身素有“苗疆圣水”之称的剑河温泉、充满田园情趣的遵义枫香温泉、中国最古老温泉之一的石阡



重拾年味 天天有戏处处精彩

如果你想重拾儿时的年味，一定要到贵州来。每年春节，都有数十万省外游客入黔“品年味、赶年场、买年货、寻乡愁”，天天有大戏，处处有精彩，村村有惊喜。等丰富的传统活动，品尝最隆重的长桌宴，饮上盛装的苗家姑娘用牛角盛的甘甜米酒；你可以在肇兴侗寨聆听得到被联合国教科文组织列入《人类非物质文化遗产代表作名录》、被欧美音

乐界评价为“清泉般闪光的音乐”的侗族大歌；你可以在三都感受水族最盛大的节日——端节，村寨敲击铜鼓、吹响芦笙，彻夜不绝；你可以在安顺屯堡感受明清时期江南故地的生活习俗，触摸600年前中原汉文化传统的脉搏；你还可以在西江千户苗寨体验原生态苗族文化，晚间灿烂繁星的万家灯火，定能照亮温暖你的心房。

挑动味蕾 体验舌尖上的浓浓乡味

没有美食相伴的旅行是不完美的，美景让人精神愉悦，美食让人幸福倍增。在贵州，一定能让人大饱口福。贵州民族众多，物产丰富，黔菜汲取了贵州各民族美食文化精髓，形成了酸辣、香辣、味厚的独特的风格。

贵州美食酸得酣畅，香辣、酸辣、麻辣、酱辣各领风骚，阳朔辣子鸡、侗家羊瘪让你辣得欲罢不能，“老干妈”油辣椒行銷全球，成为海外游子的“乡愁”寄托。

贵州美食香得醇厚，从江香猪、贞丰粽子、三穗麻鸭、丝娃娃、肠旺面、水城烙锅、安顺裹卷等风味独特、回味无穷，水八碗”、“三幺台”、长桌宴等隆重热烈、香飘满寨。

2019年多彩贵州冬季旅游  
“大礼包”

一、优惠时间

2019年12月1日至2020年2月28日(共90天)。

二、优惠内容

(一)旅游包机。旅游企业一次性组织100人(含)以上游客乘包机来黔旅游，包机在贵州省内机场进港，且游客在贵州住宿时间不低于3晚的，每架次给予团队3万元奖励。

(二)旅游专列。旅游企业一次性组织300人(含)以上游客乘旅游专列或包车厢来黔旅游，旅游专列在贵州省境内入站，且游客在贵州住宿时间不低于3晚的，按每车次给予5万元奖励。

(三)景区门票。全省200多家A级旅游景区，对全国游客推出景区门票五折的优惠促销政策(不含景区内特许经营项目)。

(四)贵州名特产品优惠。部分茅台酒经销商发起，入黔游客可在贵州省部分机场、高铁站、高速公路服务区、酒店、景区以官方统一零售指导价购买茅台酒及“贵州年货”等其他名特产品的购卖活动，具体购买方式以各销售网点公布为准。

冬天的贵州，山清水秀，生机盎然，梅花怡情，温泉养生，滑雪健身，美酒壮行……。我们可以到乡村古镇感受那些慢下来的时光，看看冬季里安静又美丽的山川湖泊，去冰天雪地里来一场滑雪运动，重走一次红军长征的道路，再到温泉池里洗涤身心，找一处像家一样的民宿客栈，吃一顿暖心暖胃的可口美食，来一次精彩的冬季贵州游。

滑雪看“海” 感受别样的贵州激情



都说滑雪是北方的专利，唯独在贵州，既能感受北方高坡滑雪的激情，又能体会南方大山间0℃左右温和不凌冽的室外气温。贵州的7大滑雪场将让你感受舞动生命的别样激情：你可以在六盘水梅花山国际滑雪场、玉舍国家森林公园滑雪场，感受雪上飞

扬的快意；你可以在南方暖阳下的六盘水盘州滑雪场、乌蒙大草原滑雪场，感受自由奔放的刺激；你可以在贵阳高坡滑雪场，体验时尚滑雪的乐趣；你可以在安顺关岭永宁滑雪场、黔南荔波冰雪水世界乐园，体验到丰富多样的滑雪产品。

地心探秘 溶洞世界暖意洋洋

贵州是山的王国，洞的世界，这里无山不洞，无洞不奇，尽显喀斯特地貌精华。水洞、旱洞、穿洞等各类大大小小的溶洞广泛分布在贵州各地，大部分都是未经开发的天然洞穴，具有极高的观赏和科

考价值。冬日的溶洞地下世界暖意洋洋、五光十色，亿万年的漫漫时光，水与时间在这里淬炼出奇幻的风景。这里有世界地质公园、“中国十大奇洞”之首的织金洞、“亚洲第一长洞”之称的绥阳双河洞、